



**मध्यप्रदेश विधान सभा**  
**संक्षिप्त कार्य विवरण (पत्रक भाग-एक)**  
**बुधवार, दिनांक 9 मार्च, 2022 (फाल्गुन 18, शक संवत् 1943)**  
**विधान सभा पूर्वाह्न 11:05 बजे समवेत हुई.**  
**अध्यक्ष महोदय (श्री गिरीश गौतम) पीठासीन हुए.**

**1. अध्यक्षीय घोषणा**

**संसदीय उत्कृष्टता सम्मान एवं पुरस्कार वितरण तथा विधान सभा की एक शाम विंध्य के नाम संबंधी कार्यक्रमों की सूचना**

अध्यक्ष महोदय ने सदन में घोषणा की कि – “माननीय सदस्यगण, जैसा कि आप सभी को आमंत्रण भेजा गया है कि आज दिनांक 9 मार्च, 2022 को अपराह्न 01.00 बजे से मानसरोवर सभागार में माननीय लोकसभा अध्यक्ष के आतिथ्य एवं माननीय मुख्यमंत्री तथा माननीय नेता प्रतिपक्ष की गरिमामय उपस्थिति में संसदीय उत्कृष्टता सम्मान/पुरस्कार वितरण समारोह आयोजित है. सम्मानित एवं पुरस्कृत होने वाले महानुभावों की घोषणा मेरे द्वारा सभागार में की जाएगी. सदन की लॉबी में दोपहर भोज की व्यवस्था की गई है. सभी माननीय सदस्यगण भोजन ग्रहण करने के उपरान्त उक्त गरिमामय कार्यक्रम के लिये 15 मिनट पूर्व मानसरोवर सभागार में उपस्थित हों.

कार्यक्रम के तुरन्त पश्चात् दोपहर 02.00 बजे द्वार क्रमांक-4 के सामने (कुण्ड स्थल पर) माननीय लोकसभा अध्यक्ष के साथ सभी माननीय सदस्यों का समूह छायाचित्र भी लिया जायेगा. इस हेतु भी आप उपस्थित रहें.

इसके साथ ही आज दिनांक 9 मार्च, 2022 को सांयकाल 06.00 बजे से मानसरोवर सभागार में सांस्कृतिक कार्यक्रम “विधान सभा की एक शाम-विंध्य के नाम” के अंतर्गत कवि सम्मेलन एवं लोकगीत गायन आयोजित है. सभी माननीय सदस्यों से अनुरोध है कि उक्त सांस्कृतिक कार्यक्रम हेतु मानसरोवर सभागार में एवं तत्पश्चात् माननीय वित्त मंत्री जी की ओर से आयोजित रात्रि भोज हेतु सेन्ट्रल हॉल में पधारें.”

श्री शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री द्वारा उल्लेख किया गया कि बजट भाषण केवल सदन के सदस्य ही नहीं बल्कि पूरे प्रदेश की जनता सुनना चाहती है. प्रदेश के अर्थशास्त्री, कर्मचारी भी सुनना चाहते हैं. पहले आप पूरा बजट भाषण सुन लें फिर बाद में जितना विरोध करना हो कर लें. अन्यथा आपके व्यवधान करने से कांग्रेस की छवि भी अच्छी नहीं बनेगी. डॉ. नरोत्तम मिश्र, संसदीय कार्य मंत्री ने उल्लेख किया कि किस बात का किस समय विरोध करना चाहिए इतनी समझ और ज्ञान इनको होना चाहिए. अभी बजट का भाषण उन्होंने सुना नहीं है और उसके पूर्व ही विपक्ष के साथियों का बजट का विरोध करना उचित नहीं है.

**2. गर्भगृह में प्रवेश, नारेबाजी एवं बहिर्गमन**

इण्डियन नेशनल कांग्रेस पार्टी के सदस्यगण द्वारा बजट भाषण, किसान विरोधी, कर्मचारी विरोधी सरकार एवं बढ़ती हुई मंहगाई के विरोध में नारेबाजी करते हुए गर्भगृह में प्रवेश किया तथा आय-व्ययक उपस्थापन के पश्चात् बहिर्गमन किया गया.

**3. वर्ष 2022-2023 के आय-व्ययक का उपस्थापन**

श्री जगदीश देवड़ा, वित्त मंत्री द्वारा राज्यपाल महोदय के निर्देशानुसार, वर्ष 2022-2023 के आय-व्ययक के उपस्थापन के पश्चात् मध्यप्रदेश राजकोषीय उत्तरदायित्व एवं बजट प्रबंधन अधिनियम, 2005 के अंतर्गत राजकोषीय नीति का विवरण वर्ष 2022-2023 सदन के समक्ष प्रस्तुत किया.

अध्यक्ष महोदय द्वारा सदन में यह घोषणा की गई कि आय-व्ययक में सम्मिलित मांगों पर प्रस्तुत किये जाने वाले कटौती प्रस्तावों की सूचनाएं, निर्धारित प्रपत्र में आज दिनांक 9 मार्च, 2022 को सायंकाल 5 बजे तक विधान सभा सचिवालय में दी जा सकती हैं तथा आय-व्ययक पर सामान्य चर्चा के लिए शुक्रवार, दिनांक 11 मार्च एवं सोमवार, दिनांक 14 मार्च, 2022 का समय नियत किया गया है।

अपराह्न 12.36 बजे विधान सभा की कार्यवाही गुरुवार, दिनांक 10 मार्च, 2022 (19 फाल्गुन, शक सम्वत् 1943) के पूर्वाह्न 11.00 बजे तक के लिए स्थगित की गई।

**भोपाल:**  
**दिनांक: 9 मार्च, 2022**

**ए. पी. सिंह,**  
**प्रमुख सचिव,**  
**मध्यप्रदेश विधान सभा**